

ČITATELJI! Prosimo, pogledajte našo številko poleg naslova za dan, ko Vaša naročnina poteče. V teh dneh splošnega povišanja cen, potrebuje list Vaše sodelovanje. Skušajte imeti naročnino vnaprej plačano.

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Registered as Second Class Matter September 25th, 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879.

No. 210. — Štev. 210.

(Telephone: CHelsea 3-1242)

NEW YORK, FRIDAY, OCTOBER 23, 1942 — PETEK, 23. OKTOBRA, 1942

VOLUME I. — LETNIK I.

2c
NA NEKAJ VEČ KOT
na dan dobivamo...
'GLAS NARODA'
PO POŠTI NARAVNOST NA DOM
(Izveniš sobot, nedelj in praznikov)
ČITAJTE, KAR VAS ZANIMA

SNEŽNI ZAMETI NA RUSKI FRONTI

RUSKE ČETE SO UDARILE V NEMŠKO KRILLO POD STALINGRADOM VČERAJ, TER SO ZAVZELE DVE VRSTI ZAKOPOV NA SEVERNO-ZAPAD. STRANI MESTA IN UNIČILE NACIJSKO EDINICO NA JUŽNI STRANI, MEDTEM, KO JE BILO V MESTU SAMEM UNIČENIH 12 TANKOV TER POBITIH CEL BATALJON NEMCEV. — SNEŽNI VIHARJI OVIRAJO VOJNE OPERACIJE

Vrhovno poveljstvo je izdalo poročilo, ki pravi, da se v okolici Stalingrada spoprijemlje ruske čete s napadajočimi nemškimi četami pehote, ki je ojačena s tanki. Poročilo tudi navaja, da je pričelo ob Volgi in na kavkaski fronti sploh močno snežiti, ter da snežene vihre in nevihte ovirajo operacije.

Rdeča armada prizadaja hude udarce sovražnikovim linijam na obeh straneh Stalingrada, v mestu pa tudi uspešna odbijajo že bolj oslabiljene nemške napade že skozi štiri dni.

Rusko vrhovno poveljstvo, je v enem svojih redkih poročil o bitkah južno od Stalingrada podalo vest, da so ruski oddelki pobili več kot eno stotnico Nemcev, ter uničili pet velikih in 20 zakopnih topov.

(Nemška uradna poročila o bitkah pri Stalingradu pravijo, da so nemške čete zavzele nekaj cementnih utrdb in barikad, katere so ruski oddelki vztrajno branili. Istočasno pa poročilo tudi priznava, da so Rusi napadi nemško krilo na severozapadnem delu mesta, a trdi, da so bili napadi uspešno odbiti. Nemško poročilo ne govori o zimi in snegu, pač pa omenja, da se operacije poveljuje na razvijajočih hudemurdeževju in deževnim nevihtam.)

V nekem predelu severnozpadno od Stalingrada so se vršile dva dni nazaj hude bitke v

pogorskem terenu. Nemške in rumunske čete so vprizarjale napade, da zopet zavzamejo važne točke, ki so prešle v ruske roke pred nekaj dnevi in pri čemer so sovražniki izgubili petsto mož.

Boji za Stalingrad gredo že v sedmi mesec, je navedlo poročilo vrhovnega poveljstva in kljub temu se vrše trdovratni boji za posest mesta še vedno tako, da se morajo Nemci boriti za vsako ulico, tovarno, hišo, itd. Pri tem pa izgubljajo veliko število mož in mnogo materiala.

Rusi so odbili nacijske napade v kavkaskem ozemlju pri Črnem morju, južno-vzhodno od Novorosiska. Tu so nemške čete slusale zavzeti strategično točko v gorah, a so bile odbite. Nemci so izgubili v teh bojih 150 častnikov in mož. V nekem drugem kraju ob Črnem morju so vojaki mornariške pehote pobili čez tristo Rumunov in razbili 12 cementnih utrdb.

RUSKA GLAVNA CESTA — VOLGA

Na bregovih Volge leže nepokopani mrtlički. "Mati Volga" je to videla že prej. Ob tej reki so se vršili spopadi med Vzhodom in Zapadom že dolgo prej, kot so tabore ob njenih bregovih Zlate horde Tartarov, ki so si postavile ob Volgi prestolnico. Volga je še vedno delno zapadna reka. Popotovalci jo imenujejo "Rusko glavno cesto." Anne O'Hare McCormick je pr primerjala rujevemu medvedu, ki je mlad in miršav na severu, rejen in še mlad na jugu, vandrajo skozi Babilon, kjer prihajati skupaj Evropa in Azija.

Sedaj bo zima vsak čas zastavila plovo po Volgi, toda Rusi bodo reko, dobro mater Volgo, vseeno uporabljali, kajti pozimi bo postala široka glavna cesta, po kateri bodo dovažali potrebščine za rdečo armado in za civilno prebivalstvo potom sani.

Slavnost v spomin žrtv padlih v Jugoslaviji

Jugoslovanski Informacijski Center v New Yorku poroča:

V teku meseca novembra bo prirejena v New Yorku slavnost v spomin žrtvam iz Kraljevine, Kraljeva, Učie in neštivilnih drugih mest in vasi v Jugoslaviji, v katerih so nacistični barbari zakrivali zverske pokolje mirnega civilnega prebivalstva.

Prilpave za to prireditve so že v teku, tako da moremo že danes poročati, da se je bodo udeležili: župan F. Lu Guardia, vrhovni rabin Štefan

MLADI RUSKI GENERALI

Wendell Willkie je bil nekoliko zavzet nad tem, da ima Rusija v splošnem precej še mladih generalov. Timosenko, ki tako trdno drži nazaj Nemce na jugu, je star 47 let, general Žukov, ki je obvaroval Moskvo pretleko zimo, je star 43 et. Navadno prevladuje mnenje, da morajo biti poveljujoči generali stari, kakor n. pr. Foch, ki je bil ob začetku svetovne vojne v letu 1914 star 63 let, ali generala Lee in Pershing, ki sta vodila svoje armade v vojni s 54 leti. Tudi ruski general Voronilov je star zdaj 61 let.

V zgodovini imamo mladega gen. Washingtona, ki je bil ob času bitke pri Cambridgu star 43 let. General Grant pri Shilohu je bil 4 leta mlajši. Rimski Cezar je imel 42 let ko je šel z vojsko nad Helvetijance.

Napoleon je zaslovel že s 26. leti, ob njegovem koncu pri Waterloo pa mu je bilo 46 let. Aleksander Veliki je imel pri 33 letih za seboj že 11 let bojevanja in mnogo zmag, s katerimi si je podjarmil čeželo za deželo in mesto za mestom, tako, da že ni imel več kaj zavojevati, ker je vse ozemlje, za katerega se je bilo vedno boriti, že spravil pod svoje cesarstvo, kateremu pa je prav malo časa vladal.

Weiss, Louis Adamic, predstavnik jugoslovanske vlade in druge ugleda osebnosti.

S'avnost bo prirejena v prostorih Newyorške univerze.



Vojaki rdeče armade odstranjujejo ruševine po Nemcih utrjene hiše.

VSE MORA PRIPOMOČI K ZMAGI

Uradno poročilo iz Albany navaja, da se bo pretopilo v jeklo zmage vse nerabne železne mostove ali mostiče, ki so potsavljeni čez manjše rečice in niso v rabi. Ravno tako bodo odstranjene železne table, na katerih so napisana imena raznih rek, potokov itd., ob glavnih cestah, kakor tudi težke železne table, ki so bile postavljene ob glavnih cestah v svrhu informacij, navodil ali v opozorilo na nevarnosti ob cestah.

Poročilo ne pove s čim bodo taka znamenja nadomeščena, a najbrž z lesenimi znamenji, kot v starih dobrih časih.

Seveda bodo važneje ceste, poti in reke, itd., ohranile svoja stara znamenja, glede manjših in nepomembnih poti in vod, pa se smatra, da ni ravno potrebno, da bi se jih označevalo z dragimi železnimi tablam. Isto velja za rečice, potna znamenja in drugo ob železnih progah.

Novi umori v Beogradu

Iz Ankare poroča AP, dne 20. oktobra, da so v mesto prispelle vesti, da je strah pred ljudsko vstajo proti zasedbenim četam privedel nacistično upravo v Beogradu do tega, da je pomnožila beograjsko posadko za najmanj 2 polka. Iste vesti poročajo, da so Nemci umorili še 13 oseb osumljenih, da so bile soudeležene v nedavni zaroti.

Prijatelj Paderevskega poskrbel za poljske sirote

Oče indijskega maharajaha, je bil prijatelj umrlega poljskega godbenega genija, Ignaca Paderevskega in zato je agasahib Nawanger pomnil zavetišče 260 poljskim sirotam v starosti od 3 do 16 let.

Maharajah ima prostora za pet tisoč sirot, ki bodo našle varno zavetje v Indiji, kakor hitro bodo mogli Rusi poskrbeti za prevoz otrok, ki so bili prepeljani v rusko zaledje.

Nemci groze z maščevanjem

Naciji groze, da bodo pohabili vojne ujetnike, ako bodo v Londonu in Washingtonu sprejeli rusko predlogo o takojšnji sodbi vojnih zločincev.

London. — Nemčija se je potegnila za Rudolf Hessa prvič, odkar je pristal v Angliji te dni, ko je bilo po radiju iz Calaisa v Franciji povedano, da se bodo naciji maščevali nad vojnimi ujetniki ako bodo v Londonu in Washingtonu sprejeli in odobrili sovjetsko predlogo, da se Hessa takoj obsodi v smislu zavezniškega dogovora, da se bo vse krivce zločinov nad civilnim prebivalstvom kaznovalo.

Naciji so dejali, da bodo v tem slučaju pohabili zavezniške vojne ujetnike tako, da bodo izgubili vid in sluh. Nemci

HUDI BOJI NA VSEM JUGOSLOVANSKEM OZEMLJU

London, 19. oktobra. (Radio prejemna služba.) — V današnji odaji v srbohrvaščini, je bil citiran članek švicarskega lista "Le Courier de Geneve", ki je izšel pod naslovom: Patriotični upor v Jugoslaviji.

Več krajev je bilo v zadnjih tednih osvobojenih, a tudi drugod po planinah in vzdolž obale guerilec nadaljuje svojo borbo. Italijani le z največjimi težkočami vzdružujejo promet na železnih progah in baje izgubljajo na tržaški železnici vsak dan večje število vojakov.

V Sloveniji se guerilska vojna nadaljuje, a na Hrvaškem odpor postaja čedalje močnejši. Kljub pritisku in aretacijam Pavelić nikakor ne more uspeti, da bi pregovoril Hrvate, da bi sodelovali. Videti je, da je čas zetje prinesel velike težkoče, ker so uničevali pridelek ne le uporniki, temveč tudi kmetje sami. —JIC.

10 talcev umorjenih v Nišu

Jugoslovanska vlada v Londonu je prejela vest, da so Nemci v niškem okrožju umorili 10 talcev, ker je bil tam ubit nemški rezervni častnik vojaške policije.

Najvažnejši angleški časopis o Jugoslaviji

Poluradni londonski Times je objavil dne 8. oktobra važen članek o Jugoslaviji, katerega prinašamo v celoti, ker je izredno dokumentiran in značilen za rastoče zanimanje angleškega naroda za Jugoslovane in prav posebno za Slovence.

— Samozvani "dediči" kraljevine Jugoslavije, so se pogodili med seboj glede svojih posameznih deležev in izvedli medsebojno razdelitev njenih vrednot. Nemčija, Italija, Madžarska in Bolgarija so se udeležile te delitve, obenem z Nedičev "Srbijo" in takozvano "Neodvisno Hrvaško Državo."

Toda lahko je pleniti, težko pa je zlomiti duševno silo naroda. Sedemnajst mesecev po vojaškem porazu in razkovanju Jugoslavije, katerega so se udeležili vsi njeni lačni sosede — veliki in majhni — drže jugoslovanski narodi v svojih gorah in gozdovih še vedno prikovane na svoje ozemlje močne sovražnikove vojaške sile.

General Nedić, marionetni srbski ministerski predsednik, priznava v neki nedavni izjavi, da je v zadnjem letu ojačil svojo vlado v bojih proti guerilskim skupinam komunistične tendence. Sramotne so njegove izjave napram Nemcem, katerim obljublja, da Srbi ne bodo nikdar več zasledovali svojih narodnih ciljev. Zatrjuje tudi, da z navdušenjem pridružuje križarski vojni Evrope proti Rusiji.

To govorenje nam pove s vso jasnostjo, da bi Nedičeva vlada takoj propadla, ako bi ne bile nemške in bolgarske divizije v neposredni bližini. Večina teh takozvanih komunistov so le srbski domoljubi, katerih uporni duh je še boj zagorel po krutih pokljih in strašnem proganjanju, ki je zadelo Srbe s strani sosednjega marionetnega vladarja na Hrvaškem.

Očistiti svojo zemljo vseh Nemcev, Bolgarov, Italijanov in kvizlncov, je skupni cilj vsega tega upornega naroda, bodisi da služi v četah junaškega Mihajlovića v Heregovini sami ali v njeni okolici, bodisi da se bojuje v drugih guerilskih skupinah, ki se dvigajo v vseh predelih jugoslovanskega ozemlja, ter pri živem telesu razkosane kraljevine.

Italijanska poročila nam pripovedujejo o vojnem pohodu, ki je trajal več kot mesec dni, v poteku katerega je baje italijanska divizija planinskih strelecev porazila črnogorski bataljon "smrti", in s tem umirila Heregovino.

Na Hrvaškem se je razvila zadnji tečen med nemškimi četami in njihovimi hrvaškimi pomagači, ter armado "banditov" velika bitka! Italijanska časniarska agentura zatrjuje, da je bilo 400 uornikov ubitih, 1400 pa ujetih.

Na vsem jugoslovanskem ozemlju kar mrgoli bojnikov, ki so se zakleli, da bodo svojo zemljo osvobodili tučeve pete. Njihova popolna osamljenost in dejstvo, da se morajo prehranjevati in opremiti z onim malim, kar jim nudijo njihova gorska oporišča, osvetljuje

njihov neprestani boj s čuđovito zarjo junaštva in heroizna.

Marsiko bi bil mislil, da bo v nesreči, ki je doletela jugoslovanske narode, trpljenje one obmejne province, ki je bila vključena v italijansko kraljevino, morda manj strašno, kakor usoda razburkanega ozemlja Nedića in Payelića. Zdi se pa, da je imela fašistična vlada namen, da pokaže ravno s svojim delovanjem v ozemlju, ki se zdaj imenuje Provincija di Lubiana — središče stare Slovenije, vso svojo sposobnost v vlogi krvoločnega tlačitelja.

Poročajo, da je bilo 7000 Slovencev umorjenih. Večkrat toliko jih je bilo izgnanih v južno Italijo. Še več jih je morala zbežati pred fašističnim bičem na Hrvaško in v Srbijo.

Fašisti s tem le nadaljujejo svojo barbarsko ravnanje, katero so že od začetka sam namenili narodom neitalijanske kulture, katere bi doletela nesreča, da jim pridejo v past.

S svojo tehniko strahovlade proti slovenskim kmetom iz Istre in mešanom iz Trsta, so fašisti že pred 20 leti pokazali vsemu svetu, da so uničili ideale in opustili človeško ravnanje liberalne Italije.

Liberalna Italija je sprejela narodne manjšine v okvir svojih meja s slovensimi kraljevskimi zaobljubami, da bo čuvala njihovo jezikovno in kulturno svobodo.

Fašisti pa se bahajo s tem, da so napravili konec tej liberalnosti in jo nadomestili s krvavimi metodami ognja in meča.

Dokaze imamo zato, da politika fašistične vade in njeno ravnanje z Jugoslovani povzroča zdaj vznemirjenje celo že v Italiji sami. Še žive nekateri Italijani, ki niso pozabili, da se je njihova čežela, zedinila v geslu nekaterih prvobitnih človeških pravic. Oni dobro čutijo, da igra italijanski narod nevarno igro, v kateri bi mogel izgubiti moralne temelje svojega lastnega obstoja.

Uspehi upornikov v Bosni

New York Times piše, da iz Moskve poročajo po radiu iz Jugoslavije, da so se nemško-italijanski protinapadi na različne skupine narodne vojske, izvedeni z velikimi silami skoro povsod izjalovili. Le v Južni Bosni, blizu Prozora, so se morali Jugoslovani umakniti.

Italijanski in ustaški oddelki izvajajo v krajih Južne Dalmacije nezaslišano strahovlado. Svoje napade izvajajo z močnimi vojaškimi silami, ki uporabljajo težke topove in letalsko.

ALI VESTE?

Vi lahko začujete kupovati Vojne Branilne Bonde s tem, da kupujete znamke za le 10 centov.

“GLAS NARODA”

(VOICE OF THE PEOPLE)

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
Frank Sakser, President; Ignac Hudec, Treasurer; Joseph Lupsha, Sec.
Place of business of the corporation and addresses of above officers:
216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.

49th Year

“Glas Naroda” is issued every day except Saturdays, Sundays
and Holidays.
Subscription Yearly \$6. Advertisement on Agreement.

Za celo leto vsila list za Ameriko in Kanado \$6.—; za pol leta \$3.—;
za šest let \$35.—. — Za New York za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.
Za inostranstvo za celo leto \$7.—; za pol leta \$3.50.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izveniš sobot, nedelj in praznikov.

“GLAS NARODA”, 216 WEST 18th STREET, NEW YORK, N. Y.
Telephone: CHelsea 3-1242

VZLIC-KLANJU

Baje so Naciji zaklali 400 odličnih meščanov grškega glavnega mesta Aten, da se nad njimi mašujejo zaradi neke javne demonstracije v protest proti omejitvam hrane, naloženih od Nacijev. Poroča se, da je v Atenah pomrlo na stotine ljudi od glada, ker so Nemci zaplenili živež. V Čehoslovakiji je bil nek škof usmrčen, ker je protestiral proti vmešavanju Nacijev v cerkev. Drugi odlični voditelji češkega razumnštva so baje izginiti ali pa so v koncentraciji. V Jugoslaviji je pravoslavni patrijarh, Gavrilo Dožić, ujetnik v nekem samostanu, vsaj je tam bil pred nekoliko meseci, v zadnjem času se ni nič slišalo o njem. Po vsej Centralni Evropi silijo otroke v nacističke šole, da se naučijo barbarstva po nacističkem načinu, dočim njihovi starši na tihem in v strahu trpijo. Celo Quislingi na Norveškem so se začeli upirati in nekoliko njih voditeljev je bilo odposlanih v koncentracijo, ker se niso hoteli boriti za Hitlerja na Ruskem.

Vzlic zaporu, mučeništvu, zaplembi otrok in ubijanju sosedov in sorodnikov, Evropejci v vseh deželah, zasedenih od Nacijev, nadaljujejo svoj upor. Do skrajne mere mogočnosti zavlačujejo proukejo, ovirajo promet in skozi njih duh svobode še živi.

Ves ta prizor mora navdihati vse razum Nacijev s trajnim spotošovanjem za človeško junaštvo in s ponovnim zaupanjem, da moderno barbarstvo, ki ga Hitler predstavlja, ne more nikdar zmagnati.

(Uvodni članek iz časopisa Democrat & Chronicle, Rochester, N. Y.)

STORIMO ZOPET KOT NEKOČ

Dobro je, ako se spomnimo, kaj so ameriške gospodinjice in restavracije napravile v letih 1917-1918, ko sta pred sednik Wilson in živilski administrator Hoover priporočila brezmesne dneve ter so ljudje tudi zmanjšali porabo moke.

Od junija 1917 do konca junija 1918 so Združene države poslale v Evropo zaveznikom in ameriški armadi tri milijarde funtov mesa in maščob, ali 844,000,000 funtov več, kot v istem času leto poprej, in 840,000,000. bušljev žita, ali 81,000,000 bušljev več kot prejšnje leto.

To se vidi, kaj more storiti prostovoljna omejitev. Tako je tudi sedaj potrebno, da omejimo vživanje mesa in moke, da bo toliko več vsega za ameriško armado in za zaveznike.

V New Yorku je župan La Guardia priporočil, da naj bo od 20. oktobra dalje vsak torek brez mesa. S tem bo vsak torek prihranjenih več milijonov funtov mesa, ki ga bodo zato dobili naši fantje, ki se bore na raznih frontah.

Spremembe v hrvaški vladi

Rimski radio navaja v svojih poročilih za domače poslance brzojavko iz Zagreba, datirano z dne 7. oktobra, glasom katere je bil general Laksá, načelnik generalnega štaba ustaških in oboroženih sil na svojo lastno zahtevo odstopil. Poglavnik “Neobstoječe Neodvisne” je na njegovo mesto postavil generala Ivana Prpiča.

Ze dan popreje je javila rimska radio o daja v italijanski, ščini, da je takozvani “maršal” Slavko Kvaternik odstopil iz zdravstvenih razlogov, ter da je njegove posle ministra narodne obrambe prevzel osebno poglavnik Pavelić.

Na jugoslovansko-grški meji

AP časnikarska agentura poroča dne 12. oktobra iz Ankare, da vadič jugoslovansko-grške meje vlada najožje sodelovanje med jugoslovanskimi in grškimi geroci, ki se bjejo pod poveljstvom bivših aktivnih častnikov. Pred kratkimi je bilo v Makedoniji ubitih od grških gerilcev 20 Italijanov.

Jugoslavija — saseka v prometnih zvezah osišča

Iz Londona, dne 14. oktobra naznanja AP, da jugoslovanski krogi v Londonu potrjujejo, da so bile zasečene čete Nemcev in Italijanov močno ojačene, posebno v jugoslovanskih predelih balkanskega ozemlja. Nemci so zelo nezadovoljni z laškimi neuspeli v teh pokrajinah.

Vsak dan prihajajo nove vesti o naraščajoči napetosti med obema silama osišča glede nadvlade v ozemlju razkosane Jugoslavije.

Brzojavke iz Ankare zatrjujejo, da nameravajo Nemci prevzeti kontrolo na Hrvaškem in v Sloveniji, in baje celo v Trstu. Dozdaj te govorice še niso bile potrjene.

Nemci so baje podvojili svoje čete na Hrvaškem in v Sloveniji, kjer so dozdaj imeli dve diviziji. Italijani pa držijo tam najmanj 18 divizij, t. j., 290,000 do 325,000 mož.

— Poroča J. I. C. — New York

Vaš dom je prva bojna linija vojne in produkcijske fronte. Vsak v gospodinjstvu prihranjen dolar, je dolar znanje, ako ga investirate v vojne bonde.

600.000 napram 600.000

J. B. Priestley piše iz Londona in njegove besede so napisane v “New York Times Magazine” preteklo nedeljo:

“Večina ljudi na Angloskem in v Združenih državah poželjivo čaka na neko novo gledanje v bodočnost — na novo upanje. Je pa nekaj takih, ki niso med temi čakajoči. In jaz pravim, da na Angloskem in v Združenih državah posvečamo vse preveč pozornosti tistem majhnemu številu in smo napram njim vse preveč popustljivi. Moja misel je, da bi bilo bolje, če bi vodili sedanjo vojno brez teh ljudi, ko vendar vidimo, da je večina ene misli in enega srca kot nikoli doslej. Jaz sem trdno uverjen, da tisto malo števililo ljudi, ki se še vedno oklepajo predvojnega sveta, tiste-ga sveta, ki je rodil fašizem, ne bodo nikoli naši dobri tovariši v vojni za uničenje fašizma. Če so tedaj ti ljudje zašli tako daleč, da jih nasa ujedinjajoča ideja ne more doseči, ti ljudje ne pomenijo za nas posebne izgube. Naj bodo, kjer so. Naj se držijo kisle ob strani! Glavno je, da narod kot tak ne čepi ob strani in se ne drži kisle. Zakaj samo navdušeno delovanje večine bo zmagovalo v tej vojni.”

Težko je reči, če je Priestley mislil na tiste ameriške politikarje, ki se tako željno love za glasovi italijanskih Amerikancev. Težko je reči, če je mislil na tiste Amerikance, ki se tako nujno potegujejo za pridobitev Italije na stran združenih narodov. Toda njegove besede tako lepo pristojno razmeram, ki jih obdelujejo pričujoči članki, da bi skoraj lepše ne moglo. Vse tole koketiranje z Italijani v Ameriki in z Italijani na oni strani morja, je natančno tista stvar, ki jo Priestley obsoja; strah pred tem, da bi se populiste koreninice tistim, ki še vedno zajemajo svoj politični sok iz tal predvojnega sveta.

Med take zakoreninjenice v predvojni svet spada vsekako celokupno “demokratsko” gibanje Italijanov s Carlom Sforzo na čelu. ņujmo, kako govori ta gospod v Ameriki o Slovenceh in Hrvatih na Primorskem. Besede so bile natisnjene pred kakima dvema letoma v brošuri grofa Sforze: “The Totalitarian War and the Fate of Democracy.”

“Ali vam smem tu mimogrede razodeti, da ko sem se po-gajal za mir z Jugoslovani leta 1920, so se Jugoslovani badi prepustiti Italiji neke drobce Slovanov, katere sem potreboval zase, zakaj ni bila moja krivda, da so živeli na naši strani Alp, in Alpe so najpopolnejša zemljepisna meja na svetu. Ko je že kazalo, da se bodo mirovna pogajanja razbita, sem dejal Jugoslovanom: “Tukaj se kregamo radi nekaj vasi in nekaj dolin. Zdi se, da pozabljate, da bo italijanski Trst in jugoslovanski Zagreb v dvajsetih letih pod nemško komando, če ne bomo prijatelji. Moramo biti prijatelji, zakaj nemška imperialistična besnost utegne zopet ožviti...”

In to se godi zdaj, ko je jugoslovanska Kalvarija raztegnila svoje kremplje na vse ostale milijone Jugoslovancev. To se godi danes, ko prihajajo iz Slovenije kriki, do obupnosti pretresljivi kriki, v ašesa vesoljnemu demokratičnemu svetu, naj vendar odpre oči in vidi, kaj počne Italija, fašistična ali nefašistična, po tistih krajih, od katerih je Sforza že leta 1920 tiral “nekaj vasi in nekaj dolin!!!”

V svojem skrajnem obupu so se ubogi Slove neč doma za-tekli k naravnost blazni misli, da bi Amerika zažugala svojim laškimi naseljencem repri-salije, ako ne odneha Italija s svojimi zveznitvi nad Slovence. Da, taka sugestija je prišla v nekem pismu iz Slovenije. V resnici — blazno sanjarenje obupancev! Tisti,

Vabilo!
Prav prijazno ste vabljeni v
Vasi, na
VESELICO
odnosno
MARTINOVANJE
ki ga priredi
Slov. podp. Društvo
Sv. Jožefa, št. 57 ESKJ.
v DVORANI SLOVENSKEGA
NARODNEGA DOMA
253 Irving Ave., Brooklyn, N. Y.
v nedeljo,
8. NOVEMBRA, 1942
Začetek ob 7. uri zvečer.
ZA PLES BO IGRAL ORKESTER
Vstopnina 38 centov — Odbor

POLITICAL



WILLIAM A. BERLIN
kandidat za legistlaturo v 60. distriktu v Minnesoti

Pred štirimi leti je bil v državno legistlaturo v Minnesoti iz 60. volilnega okrožja izvoljen prvi sin jugoslovanskih staršev poslanec William A. (Bill) Berlin, ko je bil stari 26 let, ter je dosegel veliko popularnost s tem, da je posteno in nepristransko deloval za vse ljudi brez razlike — za delavske uliče, farmerje, neodvisne trgovce, šolske učitelje ter za vse strokovne delavce in delavke.

Dokaz njegove velike popularnosti je bil podan pri zadnjih primarnih volitvah, pri katerih je Berlin prejel 500 glasov več, kot pa njegov najbližji tekmeč, četudi je bilo primeroma oddanih le malo glasov. To zaupanje so dali volilci Berlinu, ne da bi vodil kako kampanjo, kajti že od 6. julija se nahaja na vojniškem Air Corps. Ako bo zopet izvoljen, bo odpuščen iz vojske službe, da bo nazaj na zasedanju legistlatre, ki se prične v januarju prihodnjega leta in bo zborovala do aprila.

V legistlaturo je Berlin dosegel rekord, ker je bila sprejeta vsaka predloga, ki jo je stavil ter je vsled tega priznan kot najmočnejši voditelj zbornice. In leta 1943 bo še bolj močan in bolj uspešen. Ker je Berlin za svoje delo dosegel tako priznanje, je bil v kandidata v legistlaturo postavljen še drug Jugoslovian kot senator, John Blatnik v 1. 1940.

Poglavni Berlinov cilj za zopetno izvolitev je, da nadaljuje svoje pričeto delo. Najbolj se muzeva, da dobi državno in zvezno finančno podporo za razvoj kopanja manj vredne rude, tako da bodo zaposleni tisoč vojakov, ki se bodo vrnil.

Podanec Berlin je sin Mr. in Mrs. Frank Berlin iz Buhl, Minn. Mrs. Berlin se je priselila v Ameriko iz Raha pri Velikih Laškah na Dolenskem. Oče Frank Berlin je tudi bil iz Buzja Ljubljane v Jalu.

MILAD UČTELJ UMEL V PENNSYLVANIJ

V Claridge, Pa., je dne 10. oktobra umrl John Seršen, star 29 let in rojen v Ameriki. Durg podrobnosti o njem nam niso znane.

Oljevod bo v redu s prvim januarjem

Washington. — Koordinator za petroleje, Ickes, je naznanil 21. oktobra, da bo oljevod, katerega gradijo med državama Texas in Illinois dočela končan ob Novem letu, ter da se bo 1. januarja pričelo dostavljati prvo olje potom tega ogromnega oljevoda. Dozdaj so graditelji oljevoda že prekorčili šest rek in sicer: Red River, Little Red River, Little Missouri, Onachita, White in St. Francis.

JERRY KOPRIVSEK in njegov ostanec na plačih
Terzinka Polka
Na planinah — valček št. 5715
in DUKESNE UNIVERSITY
TAMBUCA — št. 571
Za toč. cenik in cene plošč se obrnita na: JOHN MARSH Inc.
463 West 62nd Street, New York

RAZGLEDNİK

Piše Anna P. Krana

Kaj bo z našim narodom? Mi se tu v Ameriki razburjam in prereka mo glede starega kraja in voditeljev, ter pravega ali nepravega razumevanja cele zadeve, doma pa naši edni sovražniki hito iztrebljati naše ljudi, da bodo potem imeli proste roke na zemlji naših očetov.

Širji svet se za nas noče zanimati, tudi če dobi kako poročilo o strahotah v Sloveniji, je isto potisnjeno med oglase ali pa sploh izostane in še kar pride v tisk je podano s toliko previdnostjo in “kvotiranjem”, da dela vtis propagande.

Če človek govori o našem nesrečnem narodu z našimi lastnimi brati Slovani, dobi tudis vtis, da sploh ne morejo razumeti, da nas je prav malo in se bo prav lahko zgodilo, da bo vojna končana, slovenskega naroda, kot takega sploh več ne bo, ampak ga bo treba zopet vzpostaviti iz onih naših ljudi, ki bodo, bogve kod po svetu razkropljeni dočakali konec te grozne morije.

Ako smo pred časom izražali skrb glede usode našega človeka, je bilo vse napačno razumljeno in napačno tolmačeno. Nekateri so bili cinični, drugi bi hoteli, da se stvar rešuje diplomatsko in učeno, tretji so videli v vsem skupaj solzavost rodoljubstva in vojno paniko sentimentalnih ljudi, itd.

Danes odpade vse skupaj, zakaj danes vemo, da je rešitev našega naroda nujna, zelo nujna stvar. Ta nujnost nam nalaga dolžnosti, katerih se bomo morali kmalu živo zavesti. Tu se ne gre za posamezne interese ali osebne ambicije ali za interese kakih strank, prepričan ai kar koli — tu se gre predvsem in edino za ohranitev našega naroda, kateremu bje zadnja ura.

Ali smo razumni in v svojih svojih veliki dovolj, da bomo potisnili na stran vse drugo, ter strnili vse svoje moči, da zastavimo močno besedo za slovenski narod?

Naše cinčanje in naši dvomi ter naša nesloga dajejo priloiko prefrigancem, kot je grof Sforza, da raznašajo v svet vesti o uporih “italijanskega” ljudstva proti fašizmu, vzlic temu, da dobro vedo da je to ljudstvo slovensko ljudstvo, ki se postavlja v bran laškim zve-

rem in moralno propali bandi italijanske soldateske, ki skruni naše žemstvo. Pa kaj pomaga vse ogorčenje, če nismo združeni, da bi podali v svet jasno besedo o vsem, kar se dogaja. Piše se zdaj, da bo v decembru v Clevelandu slovenski kongres. Kako počasni smo. Nikakor se nam ne mudi. Najti ne moremo med seboj človeka, ki bi stopl v ospredje, ter bi rekel z vso odkrito in pošteno iskrenostjo: “Slovenci v Ameriki, stopimo na plan in delajmo, ker zdaj niso časi za kapriciranje in cepljenje dlak!” Takemu človeku bi naš narod sledil. Kaj zato, če bi mu ne sledili taki, ki jim ni nobena stvar po nosu, glavno je, da bi prišel skupaj narod, kot celota, ter bi podprl s svojim slovnim glasom pravične zahteve slovenskega naroda v domovini.

Zakaj ne najdemo takega človeka med seboj? Drugi najdejo med seboj voditelje, ki skrbje, da pridejo na svetlo pozornico Lidice in vsak zločin, ki ga nad njihovimi ljudstvi zakrivijo naci-fašisti — dobijo celo take, ki jih ni sram snemati trnjeve kyone mučenštva z glave manjšin, ter to krazati svetu v prilog svojih zanikrnih in strahopetnih rojakov... samo mi smo premočni in preveč preudarni, da bi mogli stopiti skupaj in si izbrati koga, ki bi z nami in v našem imenu delal za naš narod. Za vse se je dobilo med nami voditelje, za rešitev lastnega naroda ne moremo najti med seboj nikogar.

Slovenci in Slovenke, čas je že, da zahtevamo, in to ostro, od vseh, ki imajo v rokah vodstvo za pomoč našemu narodu, da nekaj storijo, ker brezplodnost se je že dovolj raztreslo.

INVESTIRAJTE V AMERIKO

KUPUJTE
UNITED STATES WAR SAVINGS
BONDS in STAMPS

Studenec Blagoslova!
300 SVETIH MAŠ LETNO, za žive in mrtve žane Mašine Zveze. Glasarica za vsako osebo žive ali umrlo 25c. (Nikdar ni potreba obnoviti.) Upišite Vase imeno v knjigo.
BRUŽGA SV. PETA KLAVERJA za afrikanke misljone
Department G
3241 W. Pine Blvd., St. Louis, Mo.

KUHARSKA KNJIGA:
Recipes of All Nations
(V angleškem jeziku)
RECEPTI VSEH NARODOV
Stane samo \$2.00
Knjiga je trdo vezana in ima 621 strani
Recepti so napisani v angleškem jeziku, ponekod pa so tudi v jeziku naroda, ki mu je kaka jed posebno v navadi
Ta knjiga je nekaj posebnega za one, ki se zanimajo za kuhanje in se hčejo v njem čimbolj izveštati in izpopolniti
Naročite pri

KNJIGARNI SLOVENIC PUBLISHING CO.
216 West 18th Street New York, N. Y.

Kratka Dnevna Zgodba

VLADO KLEMENČIČ

PRIHOD SLOVENCEV

Mnogi barbarski narodi so jedili z gladi Hunov in preplavljali naše pokrajine kakor povodeni. In kakor povodenj pusti za seboj le puščino in razdejano, tako so tudi ti narodi uničili lepa polja in vinograde, porušili mesta in pomorili ljudi.

Tako so ostali naši kraji zapuščeni in brez pravega gospodarja. Pa ne za dolgo. Zopet se prikažejo na vzhodnih mejah nekdanjega rimskega cesarstva množice ljudi in se pomikajo ob glavnih rekah Dravi in Savi navzgor. Ne kakor roparska krvela, ki jezdi v divjem diru z naperjenimi sulicami, iščečo plena in moritve, ne, to ljudstvo ni podobno roparskim barbarom. Res, korakajo spredaj oborožene čete, mož in mladeničev, vedno pripravljene, da se spopadejo s sovražnikom, toda za njimi se škripaje pomikajo preprosta lesena kola z volovskimi yprekami. Na vozovih sede žene in otroci.

Kdo je to neštivilno popotno ljudstvo? Od kod so se vzeli ti visokorastli miščasti možje, odkod te žene in mladenke svetlorjavih las in sinjemodrih oči?

Slovenci — daljni predniki današnjih Slovencev so. Iz južne Rusije prihajajo. Tam so živeli v družbi z drugimi slovanskimi rodovi. Bog ve, kaj jih je nagnilo, da so zapustili svoja prvotna selišča. Morda so imeli tam premalo pašnikov za svojo živino in premalo zemlje, da bi jih preselila? Nekateri teh slovanskih rodov so prestopili Donavo in se naselili na Balkanskem polotoku, to so današnji Bolgari in Srbi, drugi so naselili dolnje poročje reke Save in kraško zemljo do Jadranskega morja, na primer Hrvatje, tretji so šli najdalje, prodri so na zapadu do Furlanske nižine, prišli globoko v Alpe do današnjih Tirolov in Bavarskega, na severu pa do Danave. To so bili Slovenci.

"Do kod bomo šli?" se vprašujejo slovenci župan in starešine, ki jezdijo na čelu. "Lepe so te pokrajine, tu ravčina, tu bi se lahko pasle naše črede, tam široka dolina, tam bi orali njive, v dalji so gozdovi — lepi smrekami in kostanj —

kakor nalašč za čebele, ki nam dajejo vosek in med. In na tistem hrbtu bi postavili gradišče."

In res se ustavijo nekateri trume v teh krajih, druge pa potujejo dalje. Medpotoma odkrijejo tu in tam razvaline rimskega mesta ali kastela, zapuščenno cesto ali pa s plevelom in osatim prerastle njive in vrtove.

"Glejte, glejte," se čudijo, tu so bili nekoč pridni in pametni ljudje! Zidali so hiše iz kamna, kakor jih mi ne znamo, gradili ceste in obdelovali zemljo. Sedaj bomo mi orali to zemljo in tu bo naš dom."

Raznohikost pokrajine je bila Slovencev všeč. Kmalu so poimenovali vse gore in reke, ravnine in doline po svoje: bistri gorski reki so rekli Bistrice, mišni in počasni Miran, najvišjo goro v deželi pa so imenovali po svojem bogu Triglavu.

Kmalu so se spoznali tudi z ljudmi, ki so se pred njimi skrivali v gozdovih. Ti ljudje so bili od kraja neznanji. Ko pa so videli, da jim prišleci ne strežejo po življenju, so se z njimi sprijaznili.

Naselitev nove pokrajine je trajala več desetletij. Za prvimi trumami so prihajale še nove in nove. A še niso dosegli zadnjega cilja. V srcih tega ljudstva je tlela še ena želja: kaj val naseljevanja potisnil prve Slovence na obalo Jadranskega morja.

In kakor da so zagledali še zadnje in najlepše, o čemer so si pripovedovali pravljice že na ruskih stepah, in po čemer so hrenopeli vso dolgo pot, ko so stali na bregovih čumčega, nemirno valjudega morja, so ostrmeli. Take lepote še niso videli. "Naše morje in naša zapadna meja!" je slovesno zaklical starešina in razprostil nad njimi roke v zahvalo bogovom.

LEPA MANIFESTACIJA JUGOSLOV. EDINOSTI

(JIC.) — Vstaška radio postaja Rakovica neprestano poziva hrvaške mornarje naj izdajo stvar zedinjenih narodov in odvedejo svoje ladje v nevtralne luke, ter se tako pridružijo osi. Hrvatski pomorščaki pa so zavedni Jugoslavniki in odbijajo te sramotne zahteve, katere so odločno odklonili na bostonski radio oddaja. Govorili so trije predstavniki naših mornarjev, mornar, častnik in posestnik ladij.

Govor mornarja.

Hrvatski mornarji na vseh svetovnih oceanih so s preziranjem poslušali izdajalski poziv vstaških izrodov. Svobodni hrvaški mornarji se ne le ne bodo odzvali temu brezdomno no namškemu pozivu, ki žali naša slovanska načela, temveč bodo ravno zaradi tega še bolj napeli vse svoje sile, da pomagajo k zmagi nad sovražnikom.

Hrvatski mornarji dobro vedo da pod Nemcem ali Italijanom zanje ni življenja, niti zadržka, temveč le suženjstvo — ono najtrajnejše suženjstvo, ki ga Nemci obetajo Slovanom.

Zavedni hrvaški mornarji vedo, da rešitev naše domovine ne more biti skrb naših največjih sovražnikov in da nas bodo Nemci, Madžari, Lahi in drugi le zatirali. Najbolji pa so Pavelič in njegovi vstajši, ki so le tolpa roparjev, začasni vladarji ki bodo sesali narod dokler se bo dalo.

Svobodni hrvaški mornarji dobro vedo, da so njihovi tovariši in njihove organizacije v državi brez moči, da začasni in morejo ščititi njihovih interesov in da soprimerni, akoravno s težkim stroem, pošiljati izdajalske apele.

Danes divjajo pred Stalinom orjaški boji. Danes bratje Rusi krvave za vse Slovence in zadržujejo ogromne mase Nemcev, da ne proderejo v srce Rusije in s tem tudi v srce Slovanstva. Ali naši pritikavci Paveličevci v domovini mislijo, da bodo hrvaški mornarji izdali vse Slovence in z njimi tudi Hrvatje v teh usodnih trenotih? Varajo se Paveličevci, ako tako mislijo. Naj vedo, da bodo Hrvatje napeli vse svoje sile, da nosijo danes tone in tone blaga na vse svetovne fronte in podpirajo zavezničke, ki se pripravljajo na vpad v Evropo.

Danes so najtežje ure za naš narod in za vso Evropo. Toda kmalu bo napočila zora in zmagava Slovanov. Takrat se bomo mi svobodni hrvaški mornarji, ki smo se v vojni borili in umirali za svobodo svoje domovine, jonožno vrnili domov. Vemo, da nas bodo tam čakali s cvetjem in solzami veselja, kajti takrat ne bo več niti Pavelič, niti Hitlerja, niti Madžarov, niti Mussolinija.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

Naši bratje v Ameriki, na tisoče ameriških državljansov hrvaške krvi, se danes bore skupno z nami in s svojim junaštvom razsvetljevajo svojo novo in staro domovino, v svojih hrabrih bojih proti Nemcem, Japoncem in Italijanom.

ne in duševne sile v službo končne zmagave. Jugoslovanske ladje pomagajo zaveznikom v njihovem boju. Jugoslovanske ladje plovejo po vseh svetovnih morjih, prihajajo v vse zavezniške luke, prenašajo letala, tanke, orožje, municijo, hrano in vse vrste vojne opreme, da se maščujejo nad nemškimi, italijanskimi in bolgarskimi barbari.

Posestniki ladij jugoslovanske trgovalne mornarice, so silili poziv, ki jim ga je poslala Zveza hovaških posestnikov ladij v Zagrebu, naj pošljejo svoje ladje v nevtralna pristanišča in naj tam počakajo končne vojne.

Posestniki ladij zavračajo ta poziv z vso svojo energijo, ker dobro vedo, da je bodočnost Jugoslavije, kakor tudi bodočnost Hrvatov, na strani zaveznikov, na strani velikih sil — Rusije, Amerike in Velike Britanije — in da je končna zmaga nad fašizmom in nacizmom neizbežna.

Jugoslovanski posestniki ladij dobro razumejo, da ta poziv ne izvira iz iniciative hrvaških posestnikov, ki imajo v takozvani "neodvisni hrvaški državi" pristanišča in ladje brez dvoma le na Savi in na Dravi. Ladijski posestniki vedo, da je ta poziv prišel iz vrst Paveličevih vstajev — morilcev, ki v svoji naivnosti upajo, da bodo s takimi praznimi besedami uspeli škoditi zavezniki akciji.

Vsa jugoslovanska trgovalna mornarica danes dela za stvar zaveznikov. Naša lepa jugoslovanska trobojnica plapolja v ograničenih konvojih, ki v spremljstvu številnih letal in silnih zaveznikih bojnih ladij pristajajo v lukah Rusije, Velike Britanije in Afrike. Neke pomorščaki pa s svojim strokovnim znanjem skrbe za to, da dovozi-jo zadostne količine vojnega materiala pravočasno in območje stalingraške bitke in pomagajo podirati nemška industrijska mesta s smrtonosnimi bombami. Omejeni vstajski možgani, suženjsko pokorni svojim nemškim gospodarjem, ne morejo razumeti, da so vsi patriotski hrvaški elementi nerazdružljivo zedinjeni v boju proti našemu krvnemu sovražniku v Paveličevi hlapi naj bodo uverjeni, da niti ena naša ladja ne bo pobegnila v nevtralno luko, ker so vsi sloji hrvaških pomorščakov bratsko združeni v skupnem cilju — vstaškega in nemškega poraza.

Jugoslovanski pomoščaki so predstavniki tudi hrvaških pomorščakov. Naše ladje bodo z našimi hrvaškimi mornarji po vojni priplule v naša jugoslovanska pristanišča ob lepem Jadrane in bodo prinesle zvrhane tovore hrane in drugega potrebnega za naš trpečni in izmučeni narod.

Dan zmagi ni več daleč. Ograjna industrija ameriških Združenih držav danes izdeluje neverjetne množine materiala, o katerih Nemci niti sanjal ni. Naše jugoslovanske ladje in naši hrvaški pomorščaki bodo pripomogli k temu, da ogromne količine izdelkov ameriških vojnih tovarn pravočasno in učinkovito dosežejo evropska tla, kjer bodo s svojo izumernostjo težo ognja in železa enkrat za vselej uničile nemško vojaško silo, oslabljeno, ker je toliko trpela pred Odeso, pred Sebastopolom in Stalingradom.

Takrat, v tistem grečnem trenotju, bodo vsi Hrvati in z njimi tudi hrvaški pomorščaki vedeli, da je končno napočil čas svobode in da je konec težkega in nevarnega kretanja po morju, konec tistih dni, ko je bila vsa hrvaška zastopana v širokem svetu edino le od hrvaških pomorščakov. V bodočih generacijah bodo v naših solah govorili in predavali o naši veliki zmagi, a izdajalskih pozivov se nikdo več ne bo spominjal.

Ziveli jugoslovanski pomorščaki — živela Jugoslavija!

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

Govor ladijskega posestnika. Jugoslavija je danes zvest član združenih narodov v borbi proti Hitlerizmu in fašizmu. Zato je vpregla vse svoje tvor-

V teh resnih vojnih dneh

potrebuje država New York neustrašeno in krepko vodeno upravo

MI LAHKO DOBIMO TAKO DRŽAVNO UPRAVO, AKO NA DAN VOLITEV — 3. NOVEMBRA

glasujemo za

REPUBLIKANSKO LISTO KANDIDATOV

- For GOVERNOR THOMAS E. DEWEY
- For LIEUT. GOVERNOR THOMAS W. WALLACE
- For ATTORNEY GENERAL NATHANIEL L. GOLDSTEIN
- For STATE COMPTROLLER FRANK C. MOORE
- For REPRESENTATIVE AT LARGE Miss WINIFRED C. STANLEY
- For REPRESENTATIVE AT LARGE Dr. CHARLES MUZZICATO

Ob priliki sestanka ameriških državljansov jugoslovanskega porekla, je Mr. Dewey izjavil sledeče:



"Jugoslovanska ljudstva se je borilo skoro tisoč let proti raznim tlačiteljem, da si je moglo ohraniti svojo svobodo in svojo narodno bitnost; in tudi danes se bore vse tri jugoslovanske narodnosti za ista načela pod vodstvom junaškega Draže Mihajlovića in njegovih tovarišev.

"Vrednote, lastne vašemu ljudstvu, katere ste prinesli s seboj v Ameriko, — vaše, kot moje Ameriko, — so baš tiste vrednote, ki se pomagale ustvariti današnjo Ameriko."

V enem njegovih govorov, ki se je nanašal na vojno in na vlogo, ki jo ima naša država New York v vojnem prizadevanju, je Mr. Dewey rekel:

"Mi upamo in želimo, da bo naša bodoča državna uprava več, kot samo vojna uprava. Naša vroča želja in naše upanje je, da bo to tudi prva administracija bodočega mira. V naših središih vemo, da bo mir, ki pride, ovcenat s popolno zmagao in temeljitim uničenjem Hitlerjevih sil."

Na Volilni Dan GLASUJTE POD ZNAMENJE "A"

PRVA VRSTA NA VOLILNEM STROJU — New York State Dewey for Governor All American Committee

V PESMARICI

"AMERIŠKA SLOVANSKA LIRA"

so vključene sledeče slovenske pesmi:

1. Podolnica — moški zbor s bariton samopjevom
2. Posravn — moški zbor
3. Lahko, noč — moški zbor
4. Otrubi, avon — mešani zbor
5. Podolnaska — mešani zbor, s bariton samopjevom
6. Lira I. — za solo speve, moški in mešani zbor
7. Lira II. — za mešani zbor
8. Altantski odmevi — za moški in ženski zbor, s bariton samopjevom
9. Kantata iz pesnika, 185 — moški zbor
10. Soči — za samopjeve, mešani zbor in spremljevanjem glasovila
11. Pamti 29 — za samopjeve, mešani zbor in spremljevanje glasovila ali orgel

CENA RAMO 50 centov KOMAD

To so koncertne pesmi za moške in mešane zore, katere je uglasbil in v samostalni izdaji MATJEJ L. HOLMAR, organist in pevovedla, pri sv. Vidu, Cleveland, Ohio, 1923.

Naročite so zbirko, pri: KNJIGARNI SLOVENIC PUBL. COMPANY 216 W. 18th St. New York

ZAVARUJMO SE PROTI PREHLADOM S PRAVILNO HRANO.

To zimo, pravijo, nam ne bodo dali na razpolago toliko toplote, kot smo je bili doslej dočelej navajeni. Temu se bo seveda treba prilagoditi in nobenega dvoma ni, da si bodemo pomagali na vse mogoče načine, kot z zapiranjem oken, z zadelavanjem špranj, itd. Zapolniti pa si je treba, da je poleg tople obleke in stanovanja, ki ni polno prepaha in vlage, važen tudi na telesni odpor.

Telesni odpor preprečuje prehlade in druge bolezni in bolehanja. Sedaj se je bati tudi influence in proti tej se je treba boriti s tem, da dobiva naše telo dovolj vitaminov, posebno vitamina A.

Mleko nam daje obilo potrebne vitamina. Odkrit je bil najprej v surovem maslu, ki je seveda narejeno iz mleka. Tudi v jajcih in v ribjem olju je dovolj vitamina A. Dobiti ga je tudi v alfalfi, sladkem zelju, špinaci, mladi detelji in

se drugih rastlinah in sočivjih. Zanimivo je dejstvo, da so dobili ta vitamin v velikih količinah v raznih vodnih rastlinah, kar znači, da ta vitamin prehaja iz rastlin v manjše ribe, katere navadno love večje ribe za svojo hrano — na ta način pa pride vitamin A v ribje olje.

Krave dobivajo vitamin A na pašni, v senu, itd., zato je mleko tako bogato na tem važnem vitaminu.

Skrbite, da boste uživali dovolj mleka, sadja in sočivja, pa se potem ni bati prehladov in influence ter sličnih bolezni, ki nas napadajo največ zaradi nepravilne hrane.

Nepotrebno trošenje denarja v vojnem času je podzavestna sabotaža. Vojna produkcija potrebuje vaše dolarje, zato kupujte vojne bonde, namesto, da trošite denar po nepotrebno.

TRIJE RODOVI

Dogodki iz nekdanjih dni. — Spisal: ENGELBERT GANGL

116

Nadino Brankovičeva, vso bolno in utrujeno do smrti, so prepeljali v bolnico. Meta je ostala z Egidijem v stanovanju. Jokal je deček po materi. Ko jo je šel obiskat, ni ga več spoznala. Ležala je mirno v beli postelji in je umirala in umrla. Časopisi so pisali o nedolžni mučenici. Vsa javnost jo je pomilovala.

Ko sta zvedela oče in mati, kaj se je zgodilo z Nadino, sta dejala obenem: "Prišlo je, kakor sva slutila".

Mati je legla in je bila bolna dolgo časa. Hotela je k Egidiju, da ga vzame s seboj. A ni mogla nikamor. Pisala je Meti, naj se pripravi na pot k nji.

"Vse je končano. Doživela sva življenje," je ternal Zavinščak. Obšla ga je globoka otožnost.

Zavinščak je doigral nlogo starega, lahkoživega ritmojstvanja. Grad se mu je zdel enak grobu, ki so ga pozabile ljubeče roke. Zidovje je počrnelo, dež je odpral omet. Sreba je bila raztrgana, da se je posejala vlaga po zidovju. Vrtno steze je prerastla trava. Kolo v mlinu je bilo polomljeno, žaga je rjavela. V taki puščavi ne more živeti živ človek. Zavezet krivde je bila kot nož, brušen na dve strani, ki je rezal v srce. Krležo se je od bolečine. Ozračje je bilo dušeče, prsi so se dvigale težko in naporno, kakor da leži na njih kamenje. Vse cvetice so ovenele.

Nobene radostne krilate pevke ni bilo čuti ob gradu. Listje po drevju je požoltelo. Veter ga je etrgal z vej, da je trepetalo k zemlji in jo pragrinjalo. Grmičevje je samevalo po gredah. Dolge, suhe veje so štrle v zrak. Ni bilo nikogar, da bi jih prerezaval in jim odmerjal lepo, plemenito rast. Neznosno je bilo bivanje v taki puščavi. Zbudila se je želja po begu.

Samo še odtod je treba, potem preide razpoloženje, ki je enako mrtvihi. Človek živi in ne živi. Svet je okolo njega, in življenje vira naprej, a človek ga ne vidi in ne čuti. Doživel je življenje. Dospel je dolg zimski večer, ko je zunaj vse vihrovito in temno, ko človek čaka, da pride ura spanja in počitka. To je končno plačilo. Samo odtod je treba — tu je smrt. Semkaj ne sme Egidij. Ničesar ni zakrivil, zakaj bi moral umreti mlad! K ose izselijo odtod, tedaj naj pride. Tu bodi pozabljeni vse, kar je bilo drugod se naj začne novo življenje. Egidij mu bodi začetek in vir.

Toda hipoma so se rozalostile Zavinščakove misli in bilo so mračne in moreče. Mož se je zaklepal v svojo sobo. Bal se je ven na zrak, da ga ne prevzame, da ne pade in se ne pohiže na svojih tleh. To je končno plačilo.

Treba je s amo enega trenutka, in vse dolgo življenje, izprememb, radosti, boli in razočaranja polno, se nagne in izgine kakor pena. Nič ne ostane za človekom. Pot njegovega življenja prekrije prah, da ni znati, kod so stopale trudne, nestalne stopinje. Vse ceste, ki so odkazane ljudem, se iztekaajo proti tesnemu domu. Samo enega, zadnjega trenutka je treba — in zemlja se razgrne, in človeka ni več. Včasih se ustavi ob gomili potnik, ki je stopil na izpraznjeno mesto, in vidi tam podobo svojega konca. Spomni se pokojnika in njegovih dejanj, pohiti dalje in v življenjskem viharju pozabi na podobo svojega konca. A še več je tistih, ki gredo mimo grobov, in vidijo samo križ in kamen in prerasto gomilo toda nič ne zmiči spomina na tistega, kdor je dospel do zadnjega bivališča. To je končno plačilo.

Kdor se z blaginjo dejanja ne zapre ljudstvu v dušo in si z njimi ne ohrani posmrtnega življenja, temu je delež pozabljenosti. Kdo rsi s trdo in neumisljeno roko ustvarja posebne pravice, ki gredo preko pravice drugih ljudi, kdor si grabi blaginjo, okropljeno s krvjo trpinovo, temu je delež srd žaljenega človeškega dostojanstva. V trpljenju se operejo grehi, z njim se zbudi usmiljenje in prizanesljivost. Velika stvar življenja nagiblje s srečo obdarovane k trpečim, da se začutijo z njimi člane ene velike rodovine, da otrajajo solze in jih dvigajo iz blatnih nižin. Milijoni rok, lačnih in izmučenih se iztezajo k usmiljenim sročem, hrupenčjo po utehi. Teško življenje jih je vrglo ob trda tla, kjer trepečejo v pekoči zavesti, da so zapisani pogubi. Teško življenje, omočeno s soizami, jim je vzelo vero v svojo moč, zaupanje in vrednost lastnega življenja. Obupanci so, ki sklepajo prej proseče roke v trde pesti in si iščejo s silo, česar niso dobili s prošnjo. To je končno plačilo.

Gospa Jelka je vendar toliko okrevala, da je vstala s postelje in hodila po gradu, grobu enakem, in je brala v svojih mislih usodo ubogega človeškega rodu.

Njenemu življenju je dospel dolg zimski večer, ko ga loči samo kratka doba od trenutka, ki povezne nad nekrojo p krov.

Odprija so se grajska vrata. Prihajali so ljudje lačni in žejni, raztrgani in bolni, in roke gospe Jelke so bile polne radodarnosti. Njene bele roke, od žalosti ovenele, s nisc bale posladiti umazanega ciganskega otroka, ni se jim gnusilo obvezati rane ohromelenu beraču, ki se je priplazil v grad, opt ob palice.

"O, blagor, blagor, usmiljena gospa! Naj izpiše na vas nebo svoj blagoslov, ki naj prehaja od roda do roča!"

Govorila so srea, zato je bila njih govorica iskrena in resna. Nobene hinavščine ni bilo v nji, bila je čista kot solčno zlato, ki je raztopljeno nivalo k zemlji. Vstajala je večerna zarja, rosa je zamigljala po travi. Po viharnem dnevu se je od vzhoda do zahoda razpela pestrobojna mavrica, poročstvo lepe in tihe roči, polne blaženega pokoja. In to je končno plačilo.

Zavinščak je že globoko tičal v dolgovich. Ali naj začne iznova, da se izkoplje iz njih? Prihajal je večer, in nikoli več ne bo jutra!

Kar je bilo še nezadoženega, to je prodal. Ledarni zavod, ki je bil že vključen na njegove njive in travnike, je kupil tuhi ostanek, grad, mlin in pristavo. Tudi posestvo v Zavinškoveh je prešlo za majhno vsoto v njegovo last. Bilo je zamiselnjeno in groblju enako in ni bilo vredno dragega denarja.

(Nadaljevanje prihodnjih.)

GIBANJE, DA SE ODPRAVI VOLILNI DAVEK

Pred nekoliko tedni je bil pravosodni odsek reprezentativne hiše prisiljen, da prinese pred zbornico zakonski načrt za odpravo volilnega davka, takozvani Geyer-Pepper anti-poll ta! bill. Načrt je ležal v odseku več kot 20 mesecev, dokler se ni končno nabralo predpisanih 218 podpisov, da se načrt premakne pred zbornico. Do onega trenutka se je malo Amerikancev zavedalo, da deset milijonov Amerikancev v 8 državah dejanski nima volilne pravice.

Dotični načrt nosi ime Geyer Pepper bill, ker je bil predložen po pokojnem kongresniku Geyerju in po senatorju Peper.

Volilni davek, ali poll tax, obstoja v osmih državah. Vse so na jugu. Te so: Virginia, Tennessee, Arkansas, Texas, Mississippi, Alabama, Georgia in So. Carolina. Na površini se ne zdi, da bi ta poll tax imel kake zle posledice, ako ne pomisljamo na okolščine, da 14. in 15. amandment konstitucije prepoveduje vsaki državi, da bi državljanom zabranila volilno pravico, razum radi zločinstva.

Davek ni bogve kaj. V nekaterih državah znaša en dolar, v drugih dva. Treba pa vpoštevati gospodarstvo južnih držav, dežel poljedelskih najemnikov in sharecroppers. Gotovega denarja je malo med revnejšimi južnjaki. Mnogi izmed njih komaj vidijo deset dolarjev gotovine skozi svo leto. Povprečni letni dohodek za vsako glavo v državah volilnega davka znaša \$307. To število seveda vključuje tudi dohodek bogatejših ljudi. In je tam na stotisoč ljudi, katerih dohodek ni sploh v denarju, marveč v kreditu. Njim en dolar v gotovini pomenja toliko kot tisoč dolarjev za srečnejše ljudi.

Poleg tega davka v štirih izmed teh držav je kumulativen, kar pomenja, da ako kdo ga ne plača eno leto, bi moral prihodnje leto plačati za prejšnje in za tekoče leto, da ima volilno pravico, ker ta davek je nekje v veljavi že 40 let, pomenja, da premnogi ljudje ne morejo voliti nikoli. Dejanski so brez volilne pravice.

Ves ta položaj ima še en drug značaj. Po zakonu vse države Unije so zastopane v Reprezentativni hiši po svojem prebivalstvu. Zato skupno prebivalstvo držav Mississippi, Alabama, Georgia in So. Carolina, ki znaša približno 9,300.000 ljudi, upravičuje te štiri države do 32 reprezentantov. V zadnji volitvi je 264.419 glasov je bilo oddanih v teh štirih državah.

Nasproti temu, vzemite državo Rhode Island Island. Ta država nima volilnega davka. Ker pa njeno prebivalstvo znaša le 667.000, ima pravico le do dveh reprezentantov, za katere pa je bilo oddanih 314.023 glasov.

Mnogi liberalni kongresniki zato stavijo vprašanje. Brez ozira na to, da 10.000.000 državljanov ne sme voliti, ako potem 314.023 volilcev v eni državi izbirajo le dva člana kongresa in 2.441.9 volilcev v štirih državah izbra 32 članov, kaj se je vendarle zgodilo s demokracijo?

Ker na jugu le bolj premožni ljudje dejanski morejo voliti, pomenja, da so južni kongresniki bolj sigurni s svojim mandatom in so ponovno izvoljeni. Radi običaja senioritete v kongresu, oni imajo priliko dobivati večji vpliv v važnih odsekih kongresa in tako izvrševati večji vpliv, in mnogo ljudi v kongresu tega nimajo radi.

Ako sedanji načrt ne bo sprejet v obeh zbornicah kongresa tekom tega zasedanja in

zato umre naravne smrti, zagovorniki odprave volilnega davka nameravajo predložiti enak načrt v prihodnjem zasedanju in morda predložiti tudi amandment h konstituciji. — F.L.S.

OBISK STORKLJE.

Družina Johna in Rose Žust v Midwa., Pa. se je pred kratkim pomnožila za enega moškega člana, kateremu želim krepko rast in mnogo uspeha v življenju. Starišem pa moje čestitke.

J. B., Pittsburgh, Pa.

NOVICE IZ CHISHOLM MINN.

Ker se že več časa nisem oglasila — vzrok je bila bolezen — sedaj sem zopet boljša in sem mislila, da se bo kateri drugi naročnik kaj oglasil, ali vsi čakajo na mene. Veselih novic ni veliko — več žalostnih. Tukaj zopet poročam o smrti nesreči, ki je zadela spoštovano družino Anton Palčić. Zadnje nedelje 11. oktobra je šel starejši sin Frank orat na farmo, ki jo lastuje družina kakke štiri milje od mesta, ker ga pa ni bilo zvečer domov, ga je našla mrtvega pod traktorjem. Kako se je nesreča pripetila, nobeden ne ve, ker ni bil nikdo zraven. Zdravnik je ugotovil, da je mogel biti mrtev že kakke štiri ure, ko so ga našli. Pokojni Frank je bil star 32 let, rojen je bil v tem mestu. Tukaj zapuščajo žalujoko soprogo in dva otroka, očeta, mater, tri brate in eno sestro. Oče pokojnega je doma iz Loža na Notranjskem, mati pa je doma iz Črnomlja v Beli Krajini. Pokojni Frank ima dva brata v armadi, ki sta oba prišla na bratov pogreb, ki se je vršil 15. oktobra ob veliki udeležbi prijateljev in znancev. Moje globoko sožalje njegovi družini.

Naj še omenim, da ima tukajšnja spoštovana družina A. Ambrožiča, že štiri sinove v armadi Strica Sama, peti tudi pričakuje vpoklic vsaki čas. Oče teh sinov je doma iz Ribnice, mati pa od Črnomlja v Beli Krajini. Vsa čast družini, sinovom pa želim srečni povratek po zmagi nad našim sovražnikom.

Koncem oktobra jih gre zopet večja skupina od tukaj v armado. Dosedaj jih je že šlo 700 iz Chisholma, kar je veliko število za naše mesto, ker šteje samo okoli 7000 prebivalcev. Večina teh fantov je jugoslovanskega rodu ker so tukaj v večini Jugoslavoani.

Sedaj bi pa še rada priporočila našim volilcem, da bi volili za naše rojake in to so: John Blatnik za State senatorja iz 60. distrikta, ki se priporoča za ponovno izvolitev, potem je Wilhelm Berlin (Berlan), ki se tudi priporoča za ponovno izvolitev iz 60. distrikta. Nadalje se tudi priporoča našim volilcem Frank Naeseth, ki je finskega rodu, ima pa Slovence za ženo in ta je naša dobro poznana Julija Baraga, ki vas je večkrat razveseljevala na radio programih s svojim ljubkim petjem. Torej tudi on se priporoča vsem našim volilcem za izvolitev v 60. distriktu. Ker so vsi trije pošteni možje oziroma fantje, jih toplo priporočam za izvolitev 3. novembra.

Sedaj imamo tukaj prav lepo vreme, pravo indijansko poletje, ali septembra je bilo prav mrzlo, sneg in mraz, tako da je napravilo veliko škodo po vrtovih. Sedaj tukaj prav pridno pripravljajo drva za zimo, ker je še veliko drv tukaj v bližini, kajti premog stane 14 dolarjev tono, zato si pa ljudje pomagajo s drvami, ker je ceneje. Dela se tukaj v polno paro. Sedaj pobirajo tudi mo-

že, ki so stari po petdeset let, ker so že vse mlade fante pobrali v armado. Letos bodo od tukaj poslali devdeset ton železne rude. Ne vem, kaj je z našim poročevalcem Jožetom Zelencem, da se nič ne oglasi. Ali je že tudi njega pobral Uncle Sam, da je tako tiho? Prosim ga, da se kaj oglasi in pozdravljam njega in njegovo družino Ker se je že moj dopis preveč potegnil, prosim urednika malo potrpljenja. Pozdrav na vse čitatelje tega lista.

Frances Lukanich, Chisholm, Minn.

IZ ZASUŽNJENE DOMOVINE.

"Neues Wiener Tagblatt" poroča, da je na Hrvaškem izšel zakon o državljanstvu, ki odločuje, da izgubi pravico do hrvaškega državljanstva vsakdo, ki bodisi iz razlogov rase, bodisi iz političnih razlogov zapusti ozemlje Obenem z njim izgube svojo narodnost tudi vsi člani njegove rodine, tudi oni, ki so ostali v domovini.

"Deutsche Zeitung Kroatien" poroča dne 2. septembra, da sta bili železniški postaji v Jastrebarskem in Spačve (obe v neposredni bližini Zagreba) osvobojeni od upornikov. — (JIC.)

Slovenske Knjige



LEPA KNJIGA je kulturna poslanka; odprimo ji vrata v naše domove, odprimo ji srce... (Finžgar)

POUČNI SPISI

ANGLŠKO SLOVENSKO BERILO

(F. J. Kern) — Zvezano Cena \$2.—

Bodoči državljani naj naročijo knjižice —

"HOW TO BECOME A CITIZEN OF THE UNITED STATES"

V tej knjižici so vsa poljanila in zakoni za naseljenca. Cena 35 centov

DOMAČI ŽIVINOZDRAVNIK

Spisal Franjo Duhar. — 278 strani. Trda vez. — Zelo koristna knjiga za vsakega živinorejca: opis raznih bolezni in zdraviljenje; alke. Cena \$1.50

GOVEDOREJA

Spisal R. Legvart. 145 strani s slikami. Cena \$1.—

V KREMLJIH INKVIZICIJE

Spisal Michel Zévaco. Nad vse zanimiv zgodovinski roman iz časa inkvizicije. — 461 strani. Cena \$2.—

KNJIGA O DOSTOJNEM VEDENJU

111 strani. Cena 50 centov

MLEKARSTVO

Spisal Anton Perc. S slikami. 168 strani. — Knjiga za mlekarje in farmerje v splošnem. Cena 50 centov

OBRTNO KNJIGOVODSTVO

258 strani. ezana. — Knjiga je namenjena v prvi vrsti za stavbo, umetno in strojno ključavnarstvo ter železolarstvo. Cena \$1.—

ZDRAVILNA ŽELIŠČA

62 strani. Cena 25 centov

LISTKI

Spisal Ksavar Meško. (144 strani.) Cena 70c

MARKO SENJANIN — SLOVENSKI ROBINSON

Cena 75c

MALENKOSTI

Spisal Ivan Albreht. (120 strani.) Cena 75c

Po 50c zvezek

Andrej Ternovec (Ivan Albreht) Beč noči mali Junak (Dostojevski) Filozofska zgodba (Alojz Jiranek) Na različnih potih (Franc Frisch) Vorne duše v vlač (Prosper Mirime) Zločin in kazen (F. M. Dostojevski)

Po \$1 zvezek

Veridians (Pater Kajetan) Rudarska balada (Marjta Majerjeva) Pingvinski otok (Anatole France)

Po \$1.50 zvezek

Veridians (Pater Kajetan) Rudarska balada (Marjta Majerjeva) Pingvinski otok (Anatole France)

KNJIGARNA

Slovenic Publishing Company

216 West 18th Street New York City

Molitveniki

v krasni vezavi importirane iz starega kraja...

Slovenski molitveniki:

- NEBESA NAŠ DOM — (št. 415) 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 strani Cena 75c
- KVIŠKU SRCE — (št. 355) 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani v belem celofidu Cena 75 centov
- KVIŠKU SRCE — št. 415 2 1/2 x 3 1/2 inčev — 224 strani Cena 75 centov
- RAJSKI GLASOVI — (št. 408) 2 1/2 x 4 1 inčev — 255 strani vstrelki Sv. Križev Pot Cena \$1.50
- RAJSKI GLASOVI — (št. 415) 2 1/2 x 4 inčev — 255 strani vstrelki Sv. Križev Pot Cena \$1.50
- NEBESA NAŠ DOM — (št. 415) 2 1/2 x 4 1/2 inčev — 384 strani Cena 75c
- SERBI ZA DUŠO (št. 416) 3 x 4 1/2 inčev — 512 strani Cena \$1.75

Angleški molitveniki:

- (ZA MLADINO)
- KEY OF HEAVEN fino vezano \$5 v umjze vezano \$8

Slovenic Publishing Company

216 WEST 18th STREET NEW YORK, N. Y.

ŽIVI IZVIRI

Spisal IVAN MATIČIČ

Knjiga je svojevrsten pojav v slovenski književnosti, kajti v nji je v trinajstih dolgih poglavjih opisanih trinajst rodov slovenskega naroda od davnih početkov v starem slovstvu do današnjega dne. Knjiga je verno sročilo našega življenja in trpljenja, in kdor jo prebere bo vedel o Slovencih več kot nau more nuditi katerikoli naše zgodovinsko delo.

13 POGAVLJ — 413 STRANI V PLATNU VEZANO Cena \$2. Poštnina plačana

Po 75c zvezek Belfegar (Artur Bernede) Po strani klobuk (Damiir Felgel)

Po \$1 zvezek Veridians (Pater Kajetan) Rudarska balada (Marjta Majerjeva) Pingvinski otok (Anatole France)

Po \$1.50 zvezek Veridians (Pater Kajetan) Rudarska balada (Marjta Majerjeva) Pingvinski otok (Anatole France)